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FYZIKÁLNÍ  VELIČINY - SHRNUTÍ
1. Zakroužkuj fyzikální veličiny
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2. Doplň
Šířka pracovní desky stolu byla měřena měřidlem se stupnicí v centimetrech tak, 
že levá hrana desky splývá s nultou čárkou stupnice. Bylo naměřeno 80 cm.

a) Zapiš odchylku měření: ______________

b) Jakou největší velikost může mít skutečná šířka desky? ______________

3.  Vypočítej
Při opakovaném měření délky úsečky byly naměřeny tyto hodnoty: 210 mm, 213 mm, 209 mm.  
a)   Vypočítej aritmetický průměr délky úsečky: ______________

b)   Výsledek správně zaokrouhli: ______________

4.   Uveď postup
Jak zjistíš  objem vzduchu v uzavřené lahvičce?

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.    Vyjádři v uvedených jednotkách
a)  
8 km 50 m=  


m
0,62 m
=
 

cm

3 750 mm
=


m

9,06 cm
=


mm
0,05 km
=


cm
410 dm
=


km




       b)   30 cm3

=


dm3







     50 cm3

=


l






     435 ml

=


l






     0,7 l

=


ml






     20 dl

=


l






     0,95 dm3
=


ml
c)  3 950 mg
=


g

     9,75 kg

=


g

     20 g

=


kg

     300 g

=


dkg

     3,5 t

=


kg

     180 kg

=


q
 
d)   5 min 14 s
=


s



     1 h 7 min
=


s


       30 min

=


s



     24 min

=


h

       1 h 48 min
=


h



     3 h 45 min
=


h
6.   Vypočítej hmotnost
       Hmotnost knihy byla určena souborem těchto závaží:
       200 g , 20 g, 10 g, 5 g, 500 mg, 20 mg.

  Zapiš hmotnost knihy v gramech: ___________________
7.   Vypočítej hustotu





Pevné těleso o objemu 50 cm3 má hmotnost 390 g. 
Vypočítej hustotu daného tělesa a výsledek uveď v 
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m

kg

.


	

	


Zápis: 

	

	

	


Výpočet:

Odpověď:       _______________________________________________________
8.   Urči průměrnou teplotu
Během dne byly naměřeny tyto hodnoty teplot:  
16 °C,  18 °C, 21 °C,  25 °C, 28 °C, 25 °C, 20 °C, 17 °C.

Hodnota průměrné teploty z naměřených hodnot je:_____________
ŘEŠENÍ

1.
Zakroužkuj fyzikální veličiny

TEPLOTA, HUSTOTA, HMOTNOST, ČAS, DÉLKA
2. Doplň

a)
Zapiš odchylku měření:     0,5 cm
b)
Jakou největší velikost může mít skutečná šířka desky?      80,5 cm
3.  Vypočítej

a)   Vypočítej aritmetický průměr délky úsečky:     210,7 mm
b)   Výsledek správně zaokrouhli:      211 mm
4.   Uveď postup

Lahvičku naplníme vodou. Objem vody v lahvičce se rovná objemu, který v ní zaujímal vzduch.
5.    Vyjádři v uvedených jednotkách

a)
       8 km 50 m =  
8 050 m
0,62 m
=
62 cm

3 750 mm
=
3,75 m

9,06 cm
=
90,6 mm

           0,05 km =
5 000 cm

            410 dm =
0,041 km





      

 b)   
30 cm3
=
0,03 dm3







    

 50 cm3
=
0,05  l






    

 435 ml
=           0,435
l






    

 0,7 l

=           700 ml






     

20 dl

=
2  l






   

 0,95 dm3
=
950  ml

c)  
     3 950 mg
=
3,95  g

    
     9,75 kg
=
9 750
g

              20 g
=
0,02
kg

             300 g
=
30  dkg

             3,5 t
=
3 500
kg

            180 kg
=
1,8  q

 
d)         5 min 14 s
=
314  s



     




1 h 7 min
=
4 020
s


       





30 min

=
1 800
s



     



24 min

=
0,4  h





        


1 h 48 min
=
1,8  h



 




 3 h 45 min
=
3,75  h

6.   Vypočítej hmotnost


 Hmotnost knihy v gramech:     235,52 g
7.   Vypočítej hustotu
 Pevné těleso o objemu 50 cm3 má hmotnost 390 g. Vypočítej hustotu daného tělesa a výsledek uveď v kg/m3 .
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  =   390 : 50
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  =   7,8 g/cm3 
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  =  7 800 kg/ m3                                              Hustota daného tělesa je 7 800 kg/m3.
8.   Urči průměrnou teplotu

Hodnota průměrné teploty z naměřených hodnot je:     21,25 °C
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